

李希在二十届中央第二轮巡视工作动员部署会上强调,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要部署要求

林克庆到广州调研 超高清视频产业集群发展情况

以有力有效政治巡视 促进国有企业高质量发展

新华社电 中共中央政治局常委、中央巡视工作领导小组组长李希10日出席二十届中央第二轮巡视工作动员部署会并讲话。会议传达了习近平总书记听取中央第一轮巡视情况汇报时的重要讲话精神,对巡视中管企业及相关职能部门作出安排,强调要深入学习贯彻习近平总书记和党中央关于巡视工作重要部署要求,总结运用第一轮巡视经验,以更加奋发有为的精神状态、更加科学务实的举措推动政治巡视深入开展,督促被巡视党组织认真履行职能责任,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

李希指出,党的二十大以来,习近平总书记和党中央从推进党的自我革命、全面从严治党的战略高度,对巡视工作作出系列新部署,引领新时代巡视工作持续发力、纵深推进。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步聚焦重点,勇于亮剑,精准监督,不断提高巡视震慑力和针对性。准确把握“两个维护”要体现在履职担当上的重要要求,深入查找被巡视党组织履行职能责任中存在的偏差,督促被巡视党组织把主体责任扛在肩上、落实在行动上。准确把握高质量发展要牢牢守住安全底线的重要要求,深入查找重大风险隐患,督促被巡视党组织有效防范化解风险,层层筑牢安全防线。准确把握管党治党要将严的基调一贯到底的重要要求,深入查找落实全面从严治党战略部署方面的突出问题,推动国企领域全面从严治党向纵深发展。准确把握加强班子建设要抓住“一把手”这个关键的重要要求,着力加强对“一把手”的监督,通过抓好“关键少数”带动“绝大多数”。准确把握发挥巡视利剑作用要在整改上较真碰硬的重要要求,推动落实

整改主体责任、监督责任,确保巡视整改取得实效。李希强调,要加强统筹协调和组织实施,高质量完成第二轮巡视任务。要把加强理论武装摆在首要位置,巩固拓展主题教育成果,始终保持巡视工作正确政治方向。要坚守政治巡视职能定位,严守职责边界,坚持实事求是,依规依纪依法开展巡视。要坚持系统观念,加强与纪检监察机关和组织、审计、财政、统计、信访等部门的协作配合,增强监督合力。要深入分析影响制约企业高质量发展的共性问题、深层次问题,进一步推动标本兼治。要落实教育整顿要求,严明纪律作风,切实加强巡视队伍建设,以彻底的自我革命精神锻造巡视铁军。全国政协副主席、中央巡视工作领导小组副组长李金早主持并讲话。李金早指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步聚焦重点,勇于亮剑,精准监督,不断提高巡视震慑力和针对性。准确把握“两个维护”要体现在履职担当上的重要要求,深入查找被巡视党组织履行职能责任中存在的偏差,督促被巡视党组织把主体责任扛在肩上、落实在行动上。准确把握高质量发展要牢牢守住安全底线的重要要求,深入查找重大风险隐患,督促被巡视党组织有效防范化解风险,层层筑牢安全防线。准确把握管党治党要将严的基调一贯到底的重要要求,深入查找落实全面从严治党战略部署方面的突出问题,推动国企领域全面从严治党向纵深发展。准确把握加强班子建设要抓住“一把手”这个关键的重要要求,着力加强对“一把手”的监督,通过抓好“关键少数”带动“绝大多数”。准确把握发挥巡视利剑作用要在整改上较真碰硬的重要要求,推动落实

二十届中央第二轮巡视对象公布 新华社电 经党中央批准,二十届中央第二轮巡视将对科学技术部、工业和信息化部、国务院国有资产监督管理委员会、国家国防科技工业局、国家烟草专卖局和中国第一汽车集团有限公司、中国一重集团有限公司、中国机械工业集团有限公司、哈尔滨电气集团有限公司、中国东方电气集团有限公司、鞍钢集团有限公司、中国宝武钢铁集团有限公司、中国矿产资源集团有限公司、中国铝业集团有限公司、中国远洋海运集团有限公司、中国航空集团有限公司、中国东方航空集团有限公司、中国南方航空集团有限公司、中国五矿集团有限公司、中国通用技术(集团)控股有限责任公司、中国建筑集团有限公司、中国南北水调集团有限公司、国家开发投资集团有限公司、招商局集团有限公司、华润(集团)有限公司、中国旅游集团有限公司、中国商用飞机有限责任公司、中国出版集团有限公司、紫荆文化集团有限公司等31家单位党委(党组)开展常规巡视;对国家电网有限公司、中国铁路集团有限公司党组开展巡视“回头看”。

广东公布首批10所 省级重点马克思主义学院名单

羊城晚报讯 记者李妹妍、王隽杰报道:近日,中共广东省委宣传部、广东省教育厅公布了首批广东省重点马克思主义学院名单,中山大学、华南师范大学、华南理工大学、暨南大学、华南农业大学、南方医科大学、广东外语外贸大学、广东财经大学、广州大学、深圳大学等10所高校马克思主义学院入选。

建设学术高地,充分发挥广东省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心研究矩阵作用,大力支持高校马克思主义学院加强“习近平新时代中国特色社会主义思想与广东实践”研究。将马克思主义理论学科纳入广东高等教育“冲一流、补短板、强特色”提升计划重点学科建设范围,强化政策支持、人才培养和多学科共建,推动马克思主义理论学科优先发展、优势发展、优质发展。目前,全省共有13个马克思主义理论相关的博士硕士学位授权点;共有14所本科院校开设马克思主义理论类专业,其中国家级一流本科专业建设点3个。广东持续深化高校思政课改革创新,坚持从学生身心特点和思想实际出发,推动将课堂授课、学生读书自学和社会调查实践有机结合起来,着力提升教育教学实效。突出实践导向,分专题建设一批“大思政课”实践教学基地,充分利用好社会资源上好“大思政课”。建设7所高校思政课教师培训基地,培育23个“八个相统一”高校思政课建设示范点,设立11所高校思政课区域协同创新中心 and 12个思政课名师工作室,每年举办全省高校青年思政课教师教学基本功大赛和“我能我秀”思政课教学创新展示活动,着力提升思政课教师教学水平。

教育部公布 自设二级学科和交叉学科名单

羊城晚报讯 记者孙唯报道:日前,教育部公布了最新的学位授予单位(不含军队单位)自主设置二级学科和交叉学科的名单。据统计,此次公布的名单共涉及466个学位授予单位,其中包括441所高校。自设二级学科5242个,交叉学科860个。

从设置学科的角度看,广东各高校获批自主设置的二级学科十分广泛,涵盖了文学类、哲学类、经济学类、医学类、工学类等各个专业类别,部分学科紧跟时代需要,例如深圳大学的智能系统与智能制造、南方科技大学的量子科学与工程等。而交叉学科设置则更加具有前瞻性,体现了多学科融合给高等教育带来的新视野和新领域,给传统的学科注入了新的血液。根据《研究生教育学科专业目录(2022年)》,本名单对原风景园林学、医学技术等一级学科及其下设二级学科和依托上述一级学科设置的交叉学科进行了相应调整。之前已按原二级学科或交叉学科入学的学生的培养仍按原学科执行。

《广东省燃气管理条例》审议通过,12月1日起施行 燃气经营者应每年为用户提供至少一次免费安全检查

燃气事业紧密连接经济社会发展,燃气安全切实关乎千家万户。日前,广东省第十四届人民代表大会常务委员会第五次会议审议通过了新修订的《广东省燃气管理条例》(以下简称《条例》),将于2023年12月1日起正式施行。 时隔十余年再修订,与时俱进完善燃气管理制度 2021年以来,经广东省政府同意印发的《广东省加快推进城市天然气事业高质量发展实施方案》《广东省城镇燃气发展“十四五”规划》等一系列政策文件,将燃气事业摆在突出位置。 目前我省实行的《条例》修订于2010年,先于国家条例出台,迄今已逾10年时间。随着广东省乃至全国燃气事业的不断发展,《条例》已经不能完全适应管理的实际需要,同时也出现了与上位法存在重复和不一致的问题。根据《立法法》和《行政许可法》的有关要求,《条例》修订势在必行。 在管理实践层面,现行《条例》与现实需求之间也存在差距。从燃气经营企业来看,广东省燃气企业多而不强,落实企业安全生产主体责任能力不足。各地市燃气企业数量众多,不同企业之间在专业技术人员配备、基础设施建设水平、正规经营和安全管理法规制度执行等方面差距较大。 本次《条例》修订,总结了原《条例》实施以来积累的经验,结合上位法并参考外省市经验,以解决原《条例》下燃气管理职责不清、燃气规划建设不协调、燃气安全管理不到位等问题。 明确燃气设施建设要求,奠定燃气发展制度基础 广东经过40多年大规模城市建设,城市规模迅速扩大,而城市地下管线建设密度大、地下燃气管线安全运行受制于影响因素多、部分燃气场站随城市扩张被纳入中心区域等问题逐渐暴露。根据2014年至2016年广东省集中开展地下管线普查成果,珠三角各城市已建成的地下



广州城管组织开展燃气行业突发事件应急演练 通讯员供图

管网密度已接近或超过40公里/平方公里,老城区密度更大,甚至超过80公里/平方公里。 对此,新修订的《条例》在燃气规划建设制度中进一步明确燃气设施用地保障规则、燃气设施保护范围规则,燃气设施建设程序和建设标准规范化。 此外,《条例》在健全燃气规划和建设制度方面的考量也为广东燃气事业的发展奠定了制度基础。《条例》明确,“县级以上人民政府应当按照基本公共服务均等化的原则,推进乡村燃气设施建设,推动管道燃气向城乡结合地区和其他有条件的农村地区延伸,支持建设安全可靠的乡村供气体系”,即要因地制宜,经济性好、具备条件的地区支持使用管道燃气,不适宜使用管道燃气的则用好瓶装燃气,与广东省燃气发展“十四五”规划提出的农村燃气发展“因地制宜,宜管则管,宜罐则罐”的工作思路相契合。 建立健全监管机制,规范燃气经营和使用行为 燃气事业发展要充分利用市场机制的作用,同时要基于燃气服务的公用事业属性进行统一管理,这就需要在燃气统一经营与市场充分竞争之间

取得平衡。 《条例》明确燃气经营实行特许经营可制度,同时针对瓶装液化石油气市场制定了经营规则,要求建立健全用户服务信息档案,推行实名制销售,建立用户档案,定期向燃气管理部门报送用户管理等信息。 同时,《条例》进一步规范了入户安全检查,并对管道燃气经营者和瓶装燃气经营者做了不同的要求。例如《条例》第二十二条规定,管道燃气经营者应当每年为燃气用户免费至少提供一次入户安全检查,并建立检查档案。针对瓶装燃气流动大的特点,在每年为燃气用户免费至少提供一次入户安全检查的基础上规定瓶装燃气经营者在每次送气时免费提供入户安全检查,实现“逢送必检”。 为确保燃气经营和使用行为等有关条款的有效落实,《条例》同时也明确了违反《条例》行为的法律责任。例如,违反第二十二条规定,未按要求免费开展入户安全检查、未建立安全检查档案或者入户安全检查弄虚作假的,由县级以上人民政府燃气管理部门责令限期改正,处一万元以上十万元以下罚款;有违法所得的,没收违法所得;情节严重的,吊销燃气经营许可证。

《广东省预防未成年人犯罪条例》下月起施行 形成社会合力 建立健全学生欺凌防控制度

羊城晚报记者 侯梦菲

9月27日,省十四届人大常委会第五次会议审议通过《广东省预防未成年人犯罪条例》(以下简称《条例》)。日前,省人大常委会公布修订后的《条例》将于今年11月1日起施行。

门应当为留守未成年人家庭、困境未成年人家庭、遭受家庭暴力或者违法犯罪侵害的未成年人家庭等实施家庭教育提供服务,父母或者其他监护人应当与未成年人至少每周联系和交流一次,及时了解其生活、学习和心理状况。

镇街应设置预防未成年人犯罪服务站

预防未成年人犯罪工作是一个系统工程,需要多方面协调配合、形成合力、共同推进。但现实中,未成年人保护工作还存在“负责机构多,但难以形成合力”的问题。对此,《条例》修改相关规定,完善预防未成年人犯罪工作协调机制和跨区域协作机制,推动形成预防未成年人犯罪工作合力。 《条例》明确,县级以上人民政府建立由政府有关部门、人民检察院、人民法院、共产主义青年团、妇女联合会、关心下一代工作委员会等单位组成的预防未成年人犯罪工作协调机制,并规定省人民政府应当推动建立粤港澳预防未成年人犯罪工作协作机制等。

未成年人专门学校 实行男女生分班管理

《条例》坚持“分级预防、干预和矫治”,针对不良行为、严重不良行为、犯罪行为有针对性地制定相关干预、矫治措施,充分体现分级处置的理念。 《条例》明确,未成年人的十类不良行为,包括吸烟、饮酒、多次旷课、逃学,无故夜不归宿、离家出走,沉迷网络等。在上位法的基础上,明确“非医疗目的滥用药物”属于不良行为。同时,为净化未成年人成长的社会环境,《条例》明确规定学校周边治安的管理要求,未成年人不宜进入的场所与学校的空间距离要求以及营业限制规范,经营场所烟酒销售限制与警示等内容。 同时,《条例》强化了对未成年人严重不良行为的矫治,明确了严重不良行为的九类情况,如:结伙斗殴,非法携带枪支、弹药等管制器具,以及盗窃、吸毒、赌博等。对于有严重不良行为的未成年人,其父母或者其他监护人、所在学校无力管教或者管教无效的,经申请、评估后,可由教育行政部门决定送入专门学校接受专门教育。

将学生欺凌综合治理工作纳入学校考核

《条例》聚焦预防犯罪教育的重点对象,加强相关职责主体预防犯罪教育工作的协作,着力健全预防未成年人犯罪的教育体系与机制。 除了明确政府及相关部门预防犯罪教育的职责外,《条例》还强化家庭预防犯罪教育责任,规定未成年人的父母或者其他监护人应对未成年人的预防犯罪教育负有直接责任。 《条例》还明确规定,有关部

“国家主题性美术创作研究中心” 在广州美院、广东画院挂牌成立

的视觉建构需求,主题性美术创作迎来蓬勃发展。创作出具有强烈艺术魅力和鲜明时代特征的优秀主题性美术作品,日益成为广大美术工作者自觉肩负的责任与使命。广东画院作为省内美术创作与研究的主要机构之一,挂牌成立“国家主题性美术创作研究中心”,将进一步推进广东主题性美术创作、研究和文艺人才培养。 现场,省委宣传部相关领导分别为广州美术学院和广东画院授牌。仪式结束后,相关领导和嘉宾共同参观了广州美术学院叙事性绘画实验室。

西泠印社 二〇二三年秋季拍卖会本周末广州公开征集 时间:10月14日至10月15日(周六、周日)每日9:30-17:30 详询:0571-87896778 / 87812580 地址:广州白云宾馆 29楼 鸿云厅(广州市越秀区环市东路367号) 征集范围:中国书画、中外名人信札手稿、古籍善本、金石碑帖、名家篆刻及印石、珍品田黄、历代名砚、古董珍玩、文房杂件、历代瓷器、明清家具、紫砂及茶道具、造像艺术、中国历代钱币、油画雕塑、摄影及电影艺术、古代玉器、当代名家玉雕、和田玉籽料原石、珠宝首饰 征集现场顺序安排,无需预约。2023西泠秋拍、西泠(绍兴)秋拍、西泠网拍·艺是同步公开征集。 公司杭州总部及上海、北京办事处常年征集。 西泠印社(绍兴)2023年秋季拍卖会 网上预展:www.xylsai.com 预展:10月26日至10月27日 拍卖:10月28日至10月29日 展拍地点:绍兴世茂皇冠假日酒店(绍兴市越城区胜利东路379号) 公司总部:浙江省杭州市清吟街127号 电话:0571-87896778 传真:0571-87812600

羊城晚报讯 记者朱绍杰、通讯员江粤军报道:10月10日上午,“国家主题性美术创作研究中心”授牌仪式在广州美术学院大学城校区举行,该中心由广东省委宣传部与广州美术学院、广东画院分别共建。 为深入贯彻全国宣传思想文化工作会议精神,广东成立“国家主题性美术创作研究中心”,将汇聚更多资源与优势,不断开拓新时代广东主题性美术创作的历史深度、艺术高度和精神广度,推动产生更多思想精深、艺术精湛、制作精良的美术佳作,助力广东美术事业从“高原”迈向“高峰”。 广州美术学院院长范勃表示,广州美院在主题性美术创作方面有着深厚的历史积淀和悠久的文化传承。近年来,学校承接了数十项主题性创作工程,于全国首创叙事性绘画实验室。接下来,广州美院将抓住共建创作研究中心的机遇,进一步发挥学校专业师资优势,打造具有广美特色的视觉文化传播系统,推动湾区艺术发展,为广东文化强省建设贡献广美力量。 广东省美协主席、广东画院院长林蓝表示,随着新时代国家形象

西泠印社 二〇二三年秋季拍卖会本周末广州公开征集 时间:10月14日至10月15日(周六、周日)每日9:30-17:30 详询:0571-87896778 / 87812580 地址:广州白云宾馆 29楼 鸿云厅(广州市越秀区环市东路367号) 征集范围:中国书画、中外名人信札手稿、古籍善本、金石碑帖、名家篆刻及印石、珍品田黄、历代名砚、古董珍玩、文房杂件、历代瓷器、明清家具、紫砂及茶道具、造像艺术、中国历代钱币、油画雕塑、摄影及电影艺术、古代玉器、当代名家玉雕、和田玉籽料原石、珠宝首饰 征集现场顺序安排,无需预约。2023西泠秋拍、西泠(绍兴)秋拍、西泠网拍·艺是同步公开征集。 公司杭州总部及上海、北京办事处常年征集。 西泠印社(绍兴)2023年秋季拍卖会 网上预展:www.xylsai.com 预展:10月26日至10月27日 拍卖:10月28日至10月29日 展拍地点:绍兴世茂皇冠假日酒店(绍兴市越城区胜利东路379号) 公司总部:浙江省杭州市清吟街127号 电话:0571-87896778 传真:0571-87812600

羊城晚报讯 记者朱绍杰、通讯员江粤军报道:10月10日上午,“国家主题性美术创作研究中心”授牌仪式在广州美术学院大学城校区举行,该中心由广东省委宣传部与广州美术学院、广东画院分别共建。 为深入贯彻全国宣传思想文化工作会议精神,广东成立“国家主题性美术创作研究中心”,将汇聚更多资源与优势,不断开拓新时代广东主题性美术创作的历史深度、艺术高度和精神广度,推动产生更多思想精深、艺术精湛、制作精良的美术佳作,助力广东美术事业从“高原”迈向“高峰”。 广州美术学院院长范勃表示,广州美院在主题性美术创作方面有着深厚的历史积淀和悠久的文化传承。近年来,学校承接了数十项主题性创作工程,于全国首创叙事性绘画实验室。接下来,广州美院将抓住共建创作研究中心的机遇,进一步发挥学校专业师资优势,打造具有广美特色的视觉文化传播系统,推动湾区艺术发展,为广东文化强省建设贡献广美力量。 广东省美协主席、广东画院院长林蓝表示,随着新时代国家形象